

Izhaja vsak dan zjutraj, tudi ob nedeljah in praznikih. — Uredništvo: Ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankljana pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. — Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Tisk tiskarne „Edinosti“, vpisane zadrage z omejenim poročstvom, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57. — Naročnina znaša: Za celo leto K 3,120, pol leta K 1,560, tri mesece K 780, za nedeljsko izdajo za celo leto K 620, pol leta K 360.

EDINOST

Posamezne številke po 8 vin., zastarele 10 vin. Oglasi se računajo na milimetre v širokosti ene kolone. Cene: oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vin.; osmrtnice, zahvale, poslanice, nabirki, oglasi denarnih zavodov mm po 30 vin.; oglasi v tekstu lista do pet vrst K 20.— vsaka nadaljna vrsta K 2.—. Mali oglasi po 6 vin.; beseda, najmanj pa 60 vin. Oglase sprejema inšeriatni oddelček „Edinosti“. Naročnina in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plača in tožbi se v Trstu. Uprava in inšeriatni oddelček se nahajata v n. sv. Frančiška As. št. 20. Poštnebranični račun št. 841.052.

Pogajanja glede teritorijalnih vprašanj.

Pisemen odgovor zveznih vlasti na ruske zahteve glede zasedenih ruskih ozemelj. Okvir, na podlagi kterega so Nemci pripravljivi za nadaljna pogajanja. Odgovor Trockega Hoffmannu. Trocki privolil v debato o nasprotujočih se naziranjih, naglašal pa nepopustljivost v vprašanju umaknitve čet.

DUNAJ, 16. (Kor.) Iz Bresta Litovskega se poroča z dne 15. januarja: Dne 14. t. m. ob 5 popoldne je imela avstro-ogrsko-nemško-ruska komisija v svrhu razpravljanja teritorijalnih vprašanj svojo četrto sejo.

Državni tajnik pl. Kühlmann je naznanil, da so zveze vlade sklenile, da bodo na formulirane predloge ruske delegacije s svoje strani istotako odgovarjale ustmeno v formulirani obliki. Opozoriti pa mora vnovič na to, da smatra način medsebojnega razpravljanja delegacij s formuliranimi spisi za izredno kraten čas, ki gotovo ne pospešuje uspeha. Ako se hoče v rešitvi doseči miren zaključek, bo priporočljivo, da bodoče, da se materije obdelajo in poveri nato z vsake strani po enemu gospodu redakcija. Ta dva gospoda bi morala kot redakcijski odbor skupno pripraviti sestaviti skupno obliko in ako bi to ne bilo mogoče, v medsebojnem sporazumu določiti in pisмено fiksirati obokstranske diference.

Nato je bil predčan materijelni odgovor zaveznikov, ki se glasi: »Nemški in avstro-ogrski delegaciji izročeni predlogi ruske delegacije glede razvoja stvari v ozemljih Rusije, zasedenih od osrednjih vlasti, se tako močno razlikujejo od nazorov zaveznikov, da jih je treba v predložitvi obliki označiti za nesprejemljive. Ne da bi se pobližje prehalo na vnanjo obliko teh predlogov, vendar ne more ostati neopazeno, da nimajo značaja od osrednjih vlasti zaželjenega kompromisa, ampak da predstavljajo predvsem enostransko rusko zahtevo, ki ji manjka želja po kalkuliranju upravičenih vzrokov nasprotne strani. Kljub temu ste nemška in avstro-ogrška delegacija pripravljivi, da se enkrat in tokrat formulirano jasno izrazite svoje nazore o vseh vprašanih in da izvršite še en pokuš, ali zamore od njih zaželeni kompromis nuditi izglede na uresničenje.

O delu od zaveznikov zasedenih ozemelj je bilo razpravljano v številki I nemškega osnutka. Ta materija je obdelana in ne potrebuje torej nobenega nadaljnega posvetovanja. Vprašanje glede v trenutku od zaveznikov zasedenih ozemelj ki imajo lastno državno življenje, bi bilo čisto časovno mogoče razdeliti v štiri štadije: v dobo med sklenitvijo miru z Rusijo in koncem ruske demobilizacije, dobo med ruskim in splošnim mirom, dobo prehodnega stadija za nove narode in končno definitivni štadij, v katerem izvedejo nove države popolno ureditev svoje državne organizacije.

Treba je ponovno opozoriti na to, da za osrednje vlasti — nasprotno od Rusije — s sklenitvijo miru z Rusijo nikakor ni spojen tudi splošen mir, ampak so prisiljeni, da nadaljujejo vojno z drugimi nasprotniki. Zvezne delegacije izjavljajo vnovič, da so mnenja, da je ustavno pristojne organe v novih državnih tvorbah smatrati zaenkrat kot popolnoma pooblašene, da izražajo voljo širokih krogov prebivalstva. Velikega pomena za vprašanje, kdaj nastane kaka državna osebnost, je razsodba vrhovnega sodišča v Washingtonu z l. 1888, ki navaja, da se morajo suverene pravice Združenih držav severnoameriških priznati kot obstoječe od dne proglavitve neodvisnosti, to je, od 4. julija 1776, čisto neodvisno od priznanja s strani Anglije v pogodbi 1. 1782. (Piare, drol. international, conditione, pag. 160). Zvezne delegacije sprejemajo na znanje izjavo, da ruska vlada iz dejstva pripadnosti zasedenih ozemelj v območju bivšega ruskega carstva ne izvaja nobenih sklepov, ki bi prebivalstvu teh ozemelj nalagali kake državnopravne obveznosti v razmerju do ruske republike in da so stare meje bivšega ruskega carstva, ki so bile napravljene z nasiljem in proti volji narodov — posebno poljskega —, izgibile skupno s carizmom, istotako dalje izjavo, da za rusko vlado zato temeljna naloga sedaj vršečih se pogajanj ne obstoja v tem, da bi na kak način branila nadaljni prisiljeni ostanek imenovanih ozemelj v okviru ruske države, ampak v varovanju resnične svobode samoodločbe notranje državne naprave in mednarodnega položaja ozemelj.

V tej zvezi nastaja vprašanje, iz katerega pravnega razmerja izvaja sedanja ruska vlada svojo upravičenost in obveznost, da nastopa za varovanje prave svobode samoodločbe teh ozemelj do skrajnosti, to se pravi, ob okoliščinah, do nadaljovanja vojne. Ako dejstvo, da so zasedena ozemlja padala v območje bivšega ruskega carstva, ne utemeljuje nobene obveznosti prebivalstva teh ozemelj proti ruski republiki, potem ni brez nadaljnega razvidno, na kaj hoče temeljiti ruska vlada s svoje strani svoje pravice in obveznosti proti temu prebivalstvu. Ako pa se postavimo — kakor dela to ruska delegacija — na stališče, da ruska republika ima tako pravico, potem so obseg in obsejni, politični pogoj za izvrševanje

obzaloževanja se niso popolnoma odstranili, nikakor ne morejo omejevati pravice ukrajinskega naroda do samoodločbe in nas niso čisto nič ovirali, da ne bi priznali neodvisne ukrajinske republike. Gospod Hoffmann je govoril nato o usodi zasedenih ozemelj. Kar se tiče oblike ravnanja, mora staviti ruska delegacija v ospredje ravno one točke, ki tvorijo prednet različnosti mnenj in to z vso odločnostjo, ker je le v tem slučaju mogoče doseči pravično rešitev.

Nato je izjavjal državni tajnik dr. Kühlmann sledeče: »Kar se tiče govora generala Hoffmanna, si tako zase kakor tudi za gospoda Hoffmanna izrečno pridržujem, da se povrnem na te stvari. Pri ožgem političnem soglasju, v katerem se nahajam z generalom Hoffmannom, je popolnoma samoočebno umljivo, da med nama ni spora. V ostalem pa sprejemam z zadovoljstvom na znanje sklep izjavljanj gospoda predgovornika, da so on in njegova stranka sedaj pripravljivi, da privolijo v resnično razpravo in pojasnitev posameznosti, ki nas ločijo. Sedaj predlagam, da se držimo širše od ruske delegacije predlagane delovne metode, da pridemo glede starih točk, kakor so sprejete v naš odgovor, sedaj v resnično razpravo. Upam, da pridemo potem v par dneh tako daleč, da se bomo zamogli vprašati, ali je mogoče premagati težkoče, ali naj se napravljivi pokuši opustijo.

Trockij je na to izjavil, da je po njegovem mnenju mogoče preiti k posvetovanju obeh odgovorov, ki sta bila predlagana. Naglašati pa mora še enkrat, da glede umaknitve čet na noben način ne more soglašati z mnenjem nemškega predsednika, da bi odstranitev okupacijskih čet zastopila za seboj prazen prostor. Narod, ki prebiva na Poljskem, Litvinskem in Kuronskem bi se nikakor ne nahajal v politično težavnem položaju, ako bi bili prepušteni sami sebi. V kolikor gre za tehniške težkoče, kakor vprašanje lastne zasebnosti, pošte itd., je vedno mogoče doseči sporazum, tudi brez kontrole okupacijskih čet.

Temu mnenju je državni tajnik dr. Kühlmann opozorjal, da igrajo poleg tehniških vzrokov tudi vzroki varstva, ki so bili navedeni v predčitanem besedišču, v dotičnih ozemljih zelo važno ulogo. Nato je predlagal dr. Kühlmann, da naj se prične redno razpravljanje od ruske delegacije predlaganih starih točk.

Potem ko se je Trocki pridružil temu predlogu, je bila seja končana in določena prihodnja seja na 15. t. m. ob 11 popoldne.

Zaupni razgovori z ukrajinsko delegacijo. DUNAJ, 16. (Kor.) Iz Bresta Litovskega se poroča: Radi lahne obolotlosti ministra vnanjih zadev, Czernina, se je vršil za danes napovedan zaupen razgovor z ukrajinskimi delegati v njegovem privatnem stanovanju. Podruzo uro trajajoči razgovor, ki se ga polnoštevilno udeležila tudi nemška delegacija je dovel do načelnega sporazuma o vprašanih, ki se tičejo bodočega političnega razmerja med osrednjimi vlastmi in Ukrajinjo, in se zdji, da se je napravil s tem odločen korak naprej. Za jutri je določeno nadaljevanje teh zaupnih razgovorov, ki se nanašajo na gospodarske odnose. Po zaključku zaupne pripravljajave izmenjave misli z ukrajinsko delegacijo, ki ga je pričakovati v kratkem, se prično podrobne razprave.

Bavarski delegat na mirovni pogajanjih. MONAKOVO, 16. (Kor.) »Bayrische Staatszeitung« poroča: Po dogovoru z državnim vodstvom se bo mirovni pogajanj z Rusijo udeleževal tudi zastopnik Bavarske. Za to je bil določen državni minister grof Podewil.

ARETACIJA ROMUNSKEGA POSLANIKA DIAMANDIJA. PETROGRAD, 15. (Kor.) Včeraj popoldne sta bila aretirana romunski poslanik Diamandi in njegov poslaniško osebje. Vzrok je še neznan. Diplomatski zbor, vstevši nevtralne zastopnike, je bil danes popoldne nujno pozvan k starejši, veleposlaniku Združenih držav, da sklepa glede stališča povodom aretacije Diamandija. Pričakovati je takojšnji kolektivni protest tujezemskih veleposlanikov in poslanikov proti temu anturatu na nedotakljivost članov diplomatskega zbora.

PETROGRAD, 15. (Kor.) Aretacijo romunskega poslanika je izvršil neki boljševiški komisar v trenutku, ko so se sešli gosje k dinerju. Poslanik je protestiral proti kršenju mednarodnega prava in zahteval, naj se ga odvede v zavod Smolnii šele po dinerju. Komisar je izjavil, da je njegovo naročilo ukaz izvršitve, nakar je bil Diamandi odveden v zavod Smolnii. Ostali člani poslaništva so bili aretirani v hotelu.

PETROGRAD, 15. (Kor.) Aretacija romunskega poslanika Diamandija je bila izvršena ob sledečih okoliščinah: Včeraj ob 8 zvečer je prišel oddelek obojročnih vojakov pred poslopje poslaništva, zasedeli vse določe in ni pustil nikogar iz hiše. Poslanik je privedel povodom novega dela ravno diner. Par povabljenih je ravno letopela, ko je maksimalistični komisar naznanil poslaniku, da ima ukaz, da ga aretirajo in odvede v zavod Smolnii. Potem ko je poslanik napravil par obk v kovčeg, se je poslovil od svojih gostov in zapustil poslaništvo. S poslanikom je bil istočasno a-

retiran v polaništvo tajnik vojaškega atašea poročnik Crajo, dočim sta bila vojaški atašea polk. Ballada in člani romunske vojaške misije Draganescu aretirana v hotelu Astoria.

Zvezna armadna poročila.

AVSTRILJSKO. DUNAJ, 16. (Kor.) Uradno se razglša: 16. januarja 1918.

Italijansko bojišče. — Na asijski planoti je bil sovražni sunek zapadno Col dei Rossa odbit. Vzhodno Brente so Italijani v popoldanskih urah nadaljevali svoje brezuspešne napade. Na zapadnem bojišču Mt. Pertica je nasprotnik trikrat naskočil naše čete; vsakokrat se je razbil njegov naval že v našem topovskem in strojiškem ognju z velikimi izgubami. Južno Mt. Fontanasecca so bili sovražni napadi potiški zadušeni že v kail. Ob dolini Piave živahni topovski boji.

Načelnik generalnega štaba. NEMŠKO. BEROLIN, 16. (Kor.) Veliki glavni stan, 16. januarja 1918.

Zapadno bojišče. — Armadi kraljeviča Ruprehta in nemškega cesarjeviča: Pri in južno Lensa povečano topovsko delovanje. V posameznih odsekih poizvedovalni boji. Zapadno Ornesa smo napravili ujetnike. — Armada vojvode Albrehta: Po večurnem topovskem boju so izvršili francoski oddelki severno Badovillersa napad in prošli časovno v naše srednje jarko. Naše poizvedovalne čete so napravile v gornjih Vogezi ujetnike.

Vzdono bojišče. — Nič novega. Macedonska fronta. — V kolu Černe povečano bojno delovanje.

Italijanska fronta. — Med Brienjo in Piavo na več krajih živahni topovski boji, s posebno srčnostjo v ozemlju Mt. Asolona. Italijani so pomavljali brezuspešne napade na Mt. Fontanasecca; bili so odbiti. V odseku Piave severno Montella gladev angleški topovski ognj. Prvi generalni kvartirnioster pl. Ludendorff.

TURŠKO. CARIGRAD, 15. (Kor.) Iz glavnega stan se poroča: Nebenih posebnih dogodkov.

SOVRAZNA URADNA POROČILA. Italijansko poročilo.

15. januarja. — V ozemlju Monte Asolone so je včeraj popoldne boj vnel v. v. v. Naše čete so s pomočjo artiljerije izvršile z veliko hrabrostjo napad, da otoprjavo svojo črto severno Lievre do izhoda doline Cesille. Kljub srditemu odporu in močni reakciji sovražnika smo napravili važne pridobitve in prizadejali sovražniku težke izgube. Ujeli smo 8 oficirjev, med njimi enega podpolkovnika in 233 vojakov. Na pobočju Monte Solarola so izvršile naše čete demonstrativno akcijo in prošli v sovražne jarko. Vzhodno Capo Site smo z nenadno akcijo razširili predmostje, vzeli par jarkov in odbili sovražne protinapade. 2 oficirja in 43 moč je ostalo v naših rokah. Upenili smo dva jarkina možnarja in par strojin. Na ostalih frontih živahno topovsko delovanje na obeh straneh Brente in patrujni spopadi v dolini Monte della Pruta, ki so bili ugodni za nas. Sestreljenih je bilo 5 sovražnih letal. Dve nadaljni letali so sestrelili Angleži.

DOGODKI NA MORJU. BEROLIN, 16. (Kor.) Wolffov urad poroča: Novi podvodniški uspehi v Sredozemskem morju; en angleški rušilec in 24.000 ton ladijske prostornine. Dne 30. p. m. je potopil neki naš podvodnik pred Aleksandrijo velik obojročni in spremljan prevozni parnik, ki je imel na krovu same bele Angležje.

SIR GEDDES O NEVARNOSTI NA ZAPADU IN POTREBI ZVIŠANJA ANGLEŠKE ARMADE. LONDON, 15. (Kor.) Spodnja zbornica je soglasno sprejela zakon glede pomožitve armade. Tekom razprave je podal minister za narodno službo, sir Anckland Geddes, obširno poslušno o vprašanju človeškega materijala in izjavil med drugim: Osrednje vlasti zamorejo, kakor se ceni, predložiti 38 divizij z ruske na zapadno fronto, dočim bo nedvomno ostale divizije na vzhodu mogoče uporabljati za izpopolnjevanje nastalih vrzel na zapadu. Računamo lahko s tem, da na ta način ne bo razpoložljivih manj kakor 950.000 moč; vrh tega moramo računati s tem, da bo tudi znatno število avstro-ogrskih divizij prepeljanih na italijansko ali zapadno fronto. V splošnem bi odpad Rusije ojačali osrednje vlasti na zapadni fronti, vstevši italijansko fronto, za približno 1.600.000 moč, pri čemer rezervne čete, ki bi bile sicer potrebne za službovanje na ruski fronti, niso vštote. Kljub temu ni treba dvomiti na končno zmago alirancev. Le psihološka katastrofa v kaki izmed alirantnih držav bi zamogla rešiti osrednje vlasti. Angleška armada šteje sedaj nad štiri milijone moč. Ako pa hoče Anglija pomnožiti svoje mornariške in zračne sile iz vzdržati armado na bojišču v polni moči, je neobhodno potrebno, da se takoj prične 420—450.000 novih moč v vojaško službo. Treba je zmanjšati minimalno vojaško starost in zvišati maksimalno. Vo-

jaška obveznost na Irskem ni namerna.

Slapci tužinstva na delu!

Dr. Šusteršičeva »Resnica« posnemlje proračunsko očividno — v posebnem, samostojnem članku — iz neke knjige, ki jo je baje docent dr. Beneš približil na angleškem jeziku z namenom, »da bi naučevala sovražnike še k nadaljevanju vojne. V tej knjigi da avtor »divje napada Avstrija in cesarsko hišo«. S slasijo pripoveduje »Resnica« po dru. Benešu, kako da so celi češki polki prešli k sovražniku in kako da je češko ljudstvo »stakoj po izbruhu vojne zavzelo sovražno stališče proti naši državi! Dalje: Listi so prikazali »sovražne člaike, ljudstvo se je odločevalo vojnim posojilom, in ni oddajalo živil, da bi denarom in gospodskemu pripravilo državo do poloma« — itd. itd.

Človek se prijeluje za glavo, postojenma in značajnemu Slovencu zastajata sapa in kri v žilah, vspanjati se mu mora duša in bōli bi ogorčeno spričo takega, da narod naš žalostnega in sramotnega početja! V sedanjih časih težke borbe, v teh urah, odločnih za bodočnost slovenskih narodov monarhije; v časih, ko je na vsch krajih in krajih ves sovražni svet po konci, da črni, sumišči in denuncira te narode, da sumišči njih stremiljenja; da jih prikazuje kot nevaren, nezvest in veleizdajalski element; ko sovražniki očividno ne delajo tega; v zvestobi do monarhije in državnih lojalnosti, marveč le v sovraštvu proti slovenskim narodom, računajoč, da je sedaj še zadnja prilika, ko morejo zadati narodom smrtni udarec; pretresati naša mra žalost, v duši občutimo pekočo hōl in v lice nam sili rdečica srami spričo dejstva — kakor smo že rekli — sramotnega za naš narod, da je v takih časih v tem narodu še človek, ki se ni še javno odrekel pripadnosti k temu narodu, ki si celo prisvaja mandat in pravico, da govori v njegovem imenu, a da vendar tako tlačani tužinskemu obrekovalstvu!

Ze to, da bi bila »Resnica« le ta »matentija« — to je sedaj občajna beseda, ko hočejo sovražniki konstruirati »dokaze« za naše izdajstvo — približila brez vsake priponbe, ali klavzule, bi bilo ob danih razmerah inferatno početje, naperjeno proti slovenskim narodom države. Al. Šusteršičeva »Resnica« se ni omejila le na to, marveč je šla dalje: je posebno podčrtala Beneševu navodbo, da je češki narod izdajalski ter razteza to obtožbo tudi na slovenski narod! Piše namreč dalje: »Taki ljudje so krivi, da se vojna, (Šusteršičevu glasilo piše »vojska«) brez konca in kraja nadaljuje. Izdajalci so nam naredili ogromno škodo... Na Ruskem so Rusi češke veleizdajalce, ko so se jim poznjali, z zaničevanjem sprotni, ker se jim je to grdo zdelo. Kaj pa pri nas? Kaj, če se ves ta račun z zmago enente izkaže kot napačen? Koliko rednih bo za vedno nesrečnih!«

Najraje, najsranočneje, napodeje pa je v začetku članka v »Resnici«: »Češki poslanci niso še našli besede, da bi se oglasili proti veleizdajci! Ravno nasproti! In na take elemente se opira politika Jugoslovanskega kluba! Ko pride dan obračuna, bo pa ljudstvo stroške ušlo, ako se prej ne iznehi takih politikov.«

V pero nam sili, in ne moremo ga zadržati, znani vsiklik nekdanjega, sedaj že pokonega tirovskega poslanca, patra Greuterja: »Jui! Sramota, neogledna sramota! — Taka sramota, da skoro ne moremo verjeti, da bi slovensko pero v uredništvu slovenskega lista iz svojega mogo zagrešiti infamijo — tako gorostasno, da res nimamo besede, ki bi jo primerno kvalificirala. Ne moremo odkloniti misli, da to bila ta izjavljajna »suspiranja« — bodi že direktno od tistih strani, ki potrebujejo takega ovaduštva v svoje namene, sovražne avstrijskim narodom, torej tudi slovenskemu; ali pa indirektno preko naslojnikov, ki jim je »Resnica« glasilo.

Tu je tista infernalna metoda sovražnikov naših: vsak poedin dogodek generalizirajo in obremenjajo žnjim ves narod! Ker je kak Beneš v tujni spisal kako knjigo: na zatožno klopi z vsemi češkimi narodom in njegovim legitimnim zastopstvom! In ker je Jugoslovanski klub v zavezništvu s Čehi — pa ne morda na bojnem polju proti naši državi, ali tje v Angliji ali v Svcici — ampak v avstrijskem parlamentu, da brani pravice svojega slovenskega naroda in vzafevne koristi obeh narodov: je tudi Jugoslovanski klub veleizdajalski in so vsi poslanci v njem veleizdajali! — Logični zaključek za »Resnico« je seveda: med slovenskimi in hrvaškimi poslanci sta le dva lojalna in poštena politika, ki nista nevarna državi — to sta: dr. Šusteršič in tisti predljudi Jaklič!

Naš namen je bil, da bi se kolikor možno izognili polemiki za »Resnico«, ker računamo, da se bodo razmere na Kranjskem že same po sebi razvijale v smeri in smislu narodnega in političnega poštenja našega ljudstva! Ali spričo takega pojava infernalne zlobnosti, brezvestnosti in izdajstva na interesu slovenskega in drugih slovenskih plemen in državi, ki nam v težki borbi zvesto stoji ob strani: nismo mogli in ne smemo molčati! Ne smemo dopuščati, da bi sramota takega početja obvsčela na imenu vsega naroda.

»Resnica« žuga z dnem obračuna. Ta dan je že tu. Narod je začel obračunavati z ljudmi, ki jih vidi sedaj pred seboj v vsej

»Resnica« žuga z dnem obračuna. Ta dan je že tu. Narod je začel obračunavati z ljudmi, ki jih vidi sedaj pred seboj v vsej

njih umazani politični nagodi. Narod je odprl oči, je izpregledal in vidi in ve, da v vrstah jugoslovanskega kluba ni izdajalcev na državi, pač pa je izdajstvo na lastnem narodu pri tistih, ki govore, pišejo in delajo za — druge klube in druge sfere in njihove namene, ki jim je zaključna točka: definitivno podjarmljenje slovenskih plemen v državi, da ne bi se mogla ta nikdar več dvigniti iz politične in narodne obnemoglosti ter zahtevati kako pravico! To so čiste, jasne rešnice. Zateneteni jih in premantni naš narod bi hotela le — Resnica.

Razne politične vesti.

Nemški glas o zopetnem sestanku parlamenta. Večerašnja »Tagespost« poroča z Dunaja 15. t. m.: V parlamentarnih krogih so se zopet z manjškatero stranjo izražali pomisleki proti nameravanemu roku zopetnega sestanka poslanske zbornice. Ti pomisleki se osnivajo zlasti na dosedaj nerazjasnjeni politični položaj, ki se je v zadnjem času še nekak poostri zaradi novega stališča, ki ga je zavzela nemško-radikalna stranka. Javna tajna je, da v tej stranki vlada občina nejevolja zaradi postopanja Čehov in Slovencev v nemških okrajih na Češkem, kjer se rekvizicije izvajajo z največjo resnostjo, dočim se znajo češki okrajji z uspešnim zavarovati proti zaseganju živil. Izjavljalo se je tudi, da obstoji v nemško-radikalni stranki struja, ki stremi po protivladnem stališču pri proračunski razpravi. Z različnih strani pa se uveljavlja, da bi ravno v sedanjih okoliščinah in v zvezi na zunanji položaj ne bilo zaželeno, da bi se odkrito pokazala ta nesprotja. Odločitve v to ali ono smer dejatelj se bilo, vendar pa se bo to doli moralo odločiti, ker je, kakor znano, 22. t. m. določen za zopetni sestanek poslanske zbornice.

Pojasnila o potnih dovoljenjih.

Z ozirom na vnestransko povpraševanje in mnogo napada na umevanja predpisov o izdajanju potnih dovoljenj, podajamo v naslednjem glavnem navodila, oziroma se na izpremenjene meje vojnega ozemlja, v kolikor smo se informirali na pristojnem mestu.

Naše vojno ozemlje obsega po novi omejitvi vse Primorje, del Prekmurja (od karavške meje zapadno nad Karlovcem, v ravni črti mimo Karlovca na severozahodni strani), del Slavonije (vokraj Reka in Lika-Krbava), dalje vse Dalmacijo (vokraj Zadarja in del Bosne (nekakozahodno polovico).

Vse drugo: Kranjsko, Korosko, Štajersko, del Hrvaške (razen županij Modruška in Lika-Krbava), Slavonija in zapadna polovica Bosne je zaledje.

1. Za potovanje iz vojnega ozemlja v zaledje in obratno je treba imeti potni list (Pass) in od vojaške oblasti (za nas Passschreiben) 1005 Trst) izdan prehodni list (Passchein). Potni list izstavlja po lič ozir. po čisti oblasti. Aletivnim uradnikom, državnim gosp. zbornicem, železniškim uslužbencem in upokojenim častnikom nadomestuje potni list uradniška železniška legitimacija. A za prestop meje vojnega ozemlja morajo imeti tudi ti poleg železniške legitimacije še od vojaške oblasti izdan prehodni list. (Družinski članom uradnikov pa ne zadostuje njihova železniška legitimacija, temveč morajo imeti tudi potni list.)

Na podlagi redno izstavljenega potnega lista, oziroma železniške legitimacije, izdaja šele vojaška oblast prehodni list. Pri potnem listu je treba paziti, da je veljaven in da je ključula za prestop vojnega ozemlja v redu. (Ključula se glasi v prevodu: Veljavno za prestop vojnega ozemlja le z dovoljenjem pristojnega c. in kr. poveljstva (Passiersch. Stelle) do..... 1918.) Ključula se daje največ za tri mesece. Po preteku je treba podaljšati. — Vse to oskrbuje politična oblast ozir. po čista.

Uradniki s službenim nalogom (Dienstauftrag) smejo prestopiti vojno ozemlje s svojo železniško legitimacijo in s službenim nalogom. (Brez posebnega vojaškega dovoljenja.)

Potovanje iz vojnega ozemlja in obratno brez vojaškega prehodnega lista in brez katerega drugega potnega dokumenta je dovoljeno tudi z eno izmed teh listov:

- a) s službenim povabilom (Vorladungsschein) kakor upravne ali sodne oblasti.
- b) z uradno-zdravniškim spridevalom.
- 2) V vojnem ozemlju samem se potuje z modrimi legitimacijami, ki jih izdaja politična oblast, ozir. policija in jih je potrdilo bližnje etapno štacijsko poveljstvo (v Trstu Passierscheinstelle 1005).
- Za glavarstva Pazin, Perce, Opatija, Pula, pa se treba obrniti s prošnjo (s predpisanimi dokumenti) na Passiersch. Stelle 1005 v Trstu, ki šele izposiže to dovoljenje pri pristojnih oblastih, kar traja več dni, časih tudi tedne. Tudi uradniki z železniškimi legitimacijami ne morejo v ta glavarstva brez posebnega dovoljenja. Treba jim je istotako posredovanja tukajšnje »Passierscheinstelle«. Ker se jim v železniške legitimacije ne more vpisati dovoljenja politične oblasti, si morajo na primer za omenjena glavarstva oskrbeti modre legitimacije. Pač pa smejo uradniki s službenim nalogom in s svojo legitimacijo v ta glavarstva brez katerega drugega vojaškega dovoljenja. Za ostalo Gorjsko zadnja je popolnoma sama uradna žel. legitimacija.
- Za potovanje na Reko in v hrvaško Primorje je potrebno dovoljenje vojaške

ga urada za izdajo potnih dovoljenj v Zagrebu, ki ga za nas preskrbi tukajšnji urad za vojaške prehodne liste. Istotako za Dalmacijo, Bosno in Hercegovino. (Konec jutri.)

Aprovizacijske stvari.

Razdeljevanje sivih izkaznic za kondenzirano mleko.

V soboto, 19. t. m., se prično razdeljevati sive izkaznice za kondenzirano mleko (izkaznice za starce in bolnike). Stranke naj se kglase v izkazničnem uradu v ulici della Valle št. 3 in sicer s staro izkaznico. Razdeljevanje se bo vršilo po naslednjem redu: V soboto, 19. t. m., od 8 do 12 dop. št. 1 do 1000, od 3 do 6 pop. št. 1001 do 2000; v ponedeljek, 21. t. m., od 8 do 12 dop. št. 2001 do 3000, od 3 do 6 pop.; št. 3001 do 4000; v torek, 22. t. m., od 8 do 12 dop. št. 4001 do 5000, od 3 do 6 pop. št. 5001 do 6000, v sredo, 23. t. m., od 3 do 6 pop. št. 6001 do 7000; v četrtek, 24. t. m., od 3 do 6 pop. št. 7001—8000. V petek, 25. t. m., in v soboto, 26. t. m., od 3 do 6 pop. dobe izkaznice samo še one stranke, ki iz katerega upoštevanja vrednega razloga ne bi mogle priti ponje ob določenem času. Sicer se strankam priporoča, da pridejo po izkaznice ob zanje določenih dnevih in urah, da ne bo nepotrebnega čakanja in zamude časa. — Nadalje se priporoča, da si odjemalci nakupijo svoj tedenski odzerek, predno pridejo po nove izkaznice.

Izkaznice za sodo. Jestvinčarji in mirodilničarji se pozivljajo, da v svrhu kontrole tekom treh dni izroče v trgovskem muzeju (trgovska in obrtna zbornica) izkaznice za sodo, ki so jih prejeli od odjemalcev, ter pri tem obenem navedejo tudi, koliko sode imajo še na razpolago. — Oni jestvinčarji in mirodilničarji, ki se ne bi točno odzvali temu pozivu, pri prihodnjih razdeljevanjih ne bodo več prihajali v poštev.

Prodaja kuriva.

Ogje. 10 kg na izkaznico. Rdeče izkaznice. Sv. Jakob: št. 2364—2763 (obrobna št. 3) dne 17. I., in št. 2764—3163 (obr. št. 5), 18. I., pri Giroto, ul. Madonnina 39, (cena 84 vin. kg).

Premog (fosilje). 20 kg na izkaznico. Modre izkaznice. Sv. Vid: št. 363—456 (obrobna št. 14) dne 17. I., št. 457—692 (obrobna št. 14) dne 18. I. in št. 693—820 (obrobna št. 14) dne 19. I., pri Levičar, ul. Moutfort 6, (cena: K 44 vin. za 10 kg). — Kjarbola zgoranja: št. 64—236 (obrobna št. 13) dne 17. I., pri Cigoi, ul. Concordia 17, (cena 1 K 44 vin. za 10 kg). — Rocol: št. 123—292 (obrobna št. 11) dne 18. I., pri Zerjal, ul. Sette Fontane 250, (cena 1 K 44 vin. za 10 kg).

Drva za kurjavo. 20 kg na izkaznico. Nova mitalca: št. 1—258 (obrobna št. 19) dne 17. I., pri Ambrosich, ul. Torro 14, (cena 31 vin. kg). — Sv. Jakob: št. 958 1007 (obrobna št. 15) dne 17. I., pri Tedeschi, ul. Bosco 32, (cena 31 vin. kg). — Rocol: št. 293—348 (obrobna št. 11) in št. 1—98 (obrobna št. 12) dne 17. I., pri Zerjal, ul. Sette Fontane 250, (cena 31 vin. kg).

Koks. 10 kg na izkaznico. Stara mitalca: št. 1249—1450 (obrobna št. 16) in št. 1—780 (obrobna št. 17) dne 17. I., pri Giroto, ul. Madonnina 39, (cena 54 vin. kg).

Domače vesti.

Pesem pod znanim naslovom. Iz Lebringa nam sporoča neki naročnik. Dne 8. oktobra 1917. sem se naročil na list »Edinost« in od tedaj nisem prejel — nobenega lista! Nobenega! (Pa tudi prodajalca, ki je imela razprodajo »Edinosti«, ni dobila od 20. do zadnjega decembra niti ene številke! — Pripona uredništva: Naša ekspedicija je ves čas redno pošiljala list. Oni trgovec je odpovedal razprodajo, ker ni nikdo več kupoval listov. Razumljivo je to. Kdo bo neki kupoval morda po več dni stare liste. Tudi več naročnikov se nam je v zadnjih časih odpovedalo edino le radi nerednega dohajanja lista. Iz tega je razvidno, koliko materialno — poleg moralne — škode trpimo, radi takih vabovprijemnih nedostatkov na c. kr. poštah.

Odgovor na interpelacijo radi prehranjevanja železniškega osebja. Na interpelacijo posl. dra. Rybářa in tovarišev radi nezadostnega prehranjevanja železniškega osebja v območju soške armade je odgovoril železniški minister baron Bahmians v sporazumu v ministrom Höferjem: Železniški uslužbenci v najožjem vojnem območju neposredno za fronto se po dogovoru železniškega ministrstva z armadnim vrhovnim poveljstvom preskrbujejo z živili iz vojaških oskrbovalnih magazinov ter dobivajo oskrbne porcije, kakor pristajajo vojaškemu delavcem. Meja območja, v katerih se vrši ta vrst oskrbovanje, se določa, kakor je položaj fronte in območja, po vojaški in železniški oblasti. Ne glede na zastajanja, ki jim je aprovizacija časoma izpostavljena vesed miltaričnih dogodkov, niso doslej znani kakšni globokosežnejši nedostaki imenovane železniškega osebja izven poprej imenovanega območja v Trstu in v Primorju vrši aprovizacijska komisija c. kr. namestništva v Trstu, železniškega osebja na Kranjskem pa se vrši od strani aprovizacijskih poslovodnic c. kr. ravmateljstva državnih železnic v Trstu, oziroma prometnega inspektorata južne železnice v Ljubljani. Dovož živil železniškim uslužbencem oskrbujejo — v kolikor ne velja nanej različnih aprovizacijskih razmer v

posameznih kronovinah — imenovane centralne oblasti enakomerno. Nedavno se je za izboljšanje preskrbovanja železniških uslužbencev poskrbelo za razširitvijo centralnega oskrbovanja na živila: moka, sladkor, kava, posušeno sočivo, suho sadje in marmelada.

Iz Sezane nam pišejo: Hvala lepa osebi, katera je objavila v »Edinosti«, kako je za našo aprovizacijo v Sezani. Tudi jaz kot prizadet moram reči, da daleč naokoli ni para naši aprovizaciji. Kako vendar more človek izhajati ob tem, kar se tu dobi, namreč 2% kg moka na 14 dni na osebo in pa tistih 13 kg krompirja na osebo, nekateri še manj, in kakor kaže za vsa žimo. In drugega sploh ne vidimo. Kar se tiče obele, ne vem več, kakšen duh ima. V 3 mesecih sem dobil 1/2 kg sirovega masla in 1/2 kg slanine in to naj za zabelo porabim ali pa da nastavim mišim. Krasti ne puste in sploh ni kaj. Na Kranjsko ni dovoljeno. Kaj potem? In vse to se godi nam revežem, ki nismo vpisani v knjigo, v katero so vpisani gospodje uradniki. Pri njih je pa vse drugače, dastavno smo vsi pod enim cesarjem, in se, ako je treba kaj plačati, tudi nas ne ognujo. Seveda naš gospod skladiščnik pozna bolj svoje prijatelje, kakor uradnik in tako naprej. Uradniki so dobili za praznike belo moko, jabolka, slanine, sirove maslo, testenine. In vsega tega prav zadosti. Kakor se sliši, moka 60 kg, jabolk 60 kg in tako vsega dovolj. A mi reveži 1/2 kg testenin, 1/2 kg ječmena, 1/2 kg moka, a obelili pa ni s čim. Kakšna razlika je to. Pa tudi škamiranje ne manjka. Gospod skladiščnik s svojo nemščino pač ni naklonjen nam južnim revežem. Prosimo torej naše gospode poslance, da te stvari malo prerazčetajo, da bomo vsaj približno podobni drug drugemu v želožu.

Redna odborova seja podružnice Z. J. Ž. Trst I., se bo vršila v soboto, 19. t. m., ob 7 in pol zvečer v društvenih prostorih, ulica Gian Carlo Rinaldi št. 10. Naj se seje zanesljivo udeleže vsi odborniki, zaupniki in blagajničarji.

Prijateljice in prijatelje CMD opozarjamo na občni zbor šentvidske podružnice, ki se bo vršil jutri, v petek, 18. t. m., ob 7 in pol zvečer v prostorih društvene gostilne v ulici Lazzarettovecchio št. 18. — Naj bi bila udeležba od strani našoza zavednega občinstva čim najčastnejša.

Zagrebski listi so nam zopet došli po štiridnevem prestopku. Spor med lastniki listov in pomožnim osebjem je poravnano po odjeljivosti od obeh strani. Dosežen je kompromis, ki bo veljal za šest mesecev. Za tako ugodno rešitev se je z vnačno potrudil poslanec in profesor dr. Gjurjo Šurman.

Mešna zastavljavnica. V petek, 18. t. m., se bodo od 9 dop. do 1 pop. prodajali na javni dražbi razni že zapadli nedragoceni predmeti serije 141, in sicer razno perilo brez izkaznice in obleka.

Poštni promet v Bukovini. V Bukovini postajajo zopet poštni uradi: Petrouz ob Seretu in Karapuz ob Czeremosu za pisensko pošto, Czudin, Fundul Moldovi in Repeze za denarni promet, zadnje imenovani urad tudi za omejeni promet z zavetki, Breza za promet z vrednostnimi listi, Karapuz ob S. in Worenczanka za pisensko pošto in denarni promet kakor tudi za promet z vrednostnimi listi in za omejeni promet z zavetki in Uscie-Putilla za hrzojavni promet (državne in uradne hrzojavke).

DAROVI.

Na Tonevskem večeru »Pri vijolicah« se je nabralo 62 K za moško podružnico CMD.

Za dr. Krekov Sponenik je nabral v veseli družbi v Konsumnem društvu v Rogljano g. Ivan Negro znesek od K 31. — katerega so darovali sledeči gg.: Dolenc Hinko 10 K, Tomazič, 5 K; po 2 K: Braz Ivo, Braz Marija, Černe, Mirko Gruden, Perkič; po 1 K: Šverza Anton, Marij Gombač, Vekoslav Piščanc, N. N. Jos. Žetko, Anton Delak. Denar hrani uprava lista.

Ceško Budjevička Restauracija (Boskova uzorna češka gostilna v Trstu) se nahaja v ul. G. Galatti (zraven glavne pošte). Slovenska postrežba in slovenski jedilni listi.

MALI OGLASI.

- Sprejme se** v službo gospodna večja po pomoč slovenskega, nemškega ter deloma italijanskega stroj-pisja. Nadalje sprejme uradni sluga. Invalidi imajo prednost. — Zglasi se do 20. t. m. osebo pri c. kr. namestništvem oddelka za obnovo Gorjske ulice del Campanile št. 4. II. 1742
- Iščem** kuharico za kavarno, eno služkinjo za pomivanje in ribanje ter eno postrežnico s prisklopom pod pogajem, da so te služile v kaki kavarzi ali mikarni. Naslov pove Inzeratni ojd lek Edinosti. 1743
- Iščem** pridno služkinjo. Plačan K 30 na me. ec. Ulica Valdirivo 5. II. 1745
- Iščem** vnatrja z malo družino; snati mora tudi vrtarska dela. Naslov pove Inzer. ojd. Edinosti. 1740
- Učiteljica** nameni govoriti nemško in italijansko v treh mesecih. Barriera, vecchia šte 7, I. 1741
- Želje** vsako vrsto kupuj: Babič Fran Molino grande 20 1 33
- Urur** sprejema vsakovrste poprave ur. Ulica Manzoni št. 17, v. 2. 1714
- Tvdarka MENKEL, Dana, IX. Alserstrasse 46 KUPULAM SVILO** Pošljite na gori imenovani naslov, odrez ke svile, svilene a ti, svilnate strene, ovčje in bombaževne odrezke, raztrgane svilnate in volnene obleke, raztrgane nogavice in pletenine. Plačan takoj po sprejemu biaga po postohranilni blagajni

Prez. N. 8/1—1918

Razpis natečaja.

Pri goriskem mestnem magistratu se imajo podeliti sledeča mesta: a) mesto tajnika in obenem voditeja uradov z začetno plačo 5.250.— K na leto; b) dve mesti konceptualni pristavov z začetno plačo 2.800.— na leto; c) dve mesti računskih pristavov z začetno plačo 2.050.— K na leto; d) mesto blagajničarja z začetno plačo 3.800.— K na leto.

Prosilci za ta mesta imajo pravico do pomaknitve v višje plačilne stopnje v štirih triletjih in po teh do pamaknitve v višji plačilni razred. e) dve mesti računskih vežbenikov s pripomočjo 1000.— K na leto. Za vsa mesta od a do e se izplača vrhu tega še: 1) draginjska doklada, ki znaša za poročeno 300.— K na leto, za samce pa 160.— K na leto in 2) vojna doklada v izmeri kakor c. kr. državnim nastavljenecem.

Za imenovanje za ta mesta se zahteva: k a) dovršena visokošolska izobrazba z državnimi izpiti, ki so po državnih zakonih potrebni za politične in sodne uradnike, ali doktorska diploma (kakor tudi pozneje politični upravni izpiti) k b) dovršena visokošolska izobrazba z državnimi izpiti, ki so po državnih zakonih potrebni za politične in sodne uradnike. c) c) dovršena srednja šola z zrelostnim izpitom kakor tudi izpit iz državnega računarstva. d) d) dovršena srednja šola z zrelostnim izpitom in blagajničarski izpit. e) e) dovršena srednja šola z zrelostnim izpitom, pri čemur se mora prosilec zavestati, da bo napravil tekom enega leta izpit iz državnega računarstva.

Prosilci, ki morajo biti avstrijski državljani, morajo dokazati telesno sposobnost za izpolnjevanja službenih dolžnosti, popolno znanje slovenskega, nemškega in italijanskega jezika v govoru in pisavi in eventualno službeni čas, ki so ga prebili v drugih javnih službah. Pravilno opremljene prošnje se imajo eventualno službenim potom vložiti najkasneje do 15. februarja 1918 pri mestnem magistratu v Gorici.

Mestni magistrat gorški, dne 6. januarja 1918. C. kr. vladni komisar: DANDINI.

Kinematograf „CENTRALE“ Ulica Acquedotto 4 Od 17.-20. t. m. se predstavlja: I. Nj. Vel. cesar Karel I. pregleduje osvojene pokrajine. II. Mirovno pogajanje v Brešč Litovskem. III. Na Italijan. fronti v zadnji bitki pri Soči. IV. Figurova ženitev. Velik uspeh. — Začetek ob 6.

išče slugo primerne izobrazbe ter večšega slov., nem. in ital. jezika. Naslov pove iz prilaznosti Inzeratni oddelek »Edinosti«.

Naznanilo. Podpisani naznanjam cenj. občinstva, da imam na prodaj večjo množino rdečega vina po K 4.80. I. WEIS gostilničar južno-železniške postaje.

JADRANSKA BANKA Trst, Via Cassa di Risparmio 5 (lastno poslovanje) Kapital in rezerva K 13,200.000.— FILLJALKE: Dunaj Tegethofstrasse 7-9, Dubrovnik, Kotor, Ljubljana, Metković, Opatija, Split, Šibenik, Zadar. VLOGE NA KNJIZICE 3 1/2% od dneva vloge do dneva vrdiga. Hentel davek plačuje banka svojega. Obrestovanje vlog na tekočem in širokranju po dogovoru. — Akre lod' t' teli in nakaznic na vsa tu-jo inozemska tržišča KUPUJE IN PRODAJA: vrednostne papirje, obveznice, nastavna pisma, prioriteta, čeki, akcije, valute devize, prometne list Daje PREDUJME na vrednostne papirje in blago letno v javnih skladiščih. SAFE DEPOSITS PROMISE. — Prodaja srečk razredne loterije. Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kurzni izgubi, revizija šroboznja srečk i. t. d. brezplačno. Stavbni kredit, rembourso krediti, Borzna naročila. — Inkaso. MENJALNICA. — — — ESKOMT MENIO. Telefon: 1468, 1798 in 2478. Uradne ure: od 9 do 1 popoldne. Brzjavni: JADRANSKA.

ZOBOZDRAVNIK Dr. J. Čermák v Trstu, ulica Poste vechte 12 vogal ulice delle Poste. Izdiranje zobov brez boleline. — Plombiranje. — UMETNI ZOBJE

Kabaret-Varietè MAXIM Trst - Ulica Stadion 10 - Trst Odprt od 8 1/2 zvečer naprej Ustopenina K 2

Nadomestek toaletnega mila. Parfumiran in okusno urejen. Nadomestek toaletnega mila. Vsebina enega kartona 2 1/2 ducata, stane franko kron 26.50. Razpošilja tvrdka LANG & COMP., Osijek, Hrvatska Slavonija, Župni trg. Brzjavni naslov: Lang & Comp. Osijek.

Pfaff Stroj za sivanje in vezanje, pravi nemški vzorec. Seidel & Neumann in „Singer“ Rasl & Gasser Bogata zaloga vseh potrebnih. Mehanična delavnica za vsako popraviljanje. — Tvrdka ustanovljena leta 1878. — FRANCESCO BEDNAR Trst, ulica Campanile št. 19.

HEROLD najboljša zmes BREZ MASTI za pranje. Brez klora in vsake razjedne tvarine. Ne potrebuje dodatka mila ali sode. Najboljša kemična spričevala. NAČIN UPORABE. Perilo se pusti čez noč v raztopu z našo zmesjo v mrzli vodi. Naslednji dan se odlije ta raztop. Nato se opere perilo s ščetjo. Rabi se samo plovico naše zmesi ter je brezpotrebna sode, milo i. t. d. Perilo se pusti eno uru v nočem raztopu zmesi in mrzle vode kuhati in nato se izplakne (na 20 l vode 1/2 kg zmesi, „Schmier-Wasch-Mittel“). Barvano otroško perilo, predpasnike i. t. d. se opere na isti način z zmesjo „Herold“ kakor v mlrnih časih z mehkim milom (Schmierseife). Prodaja se po vseh trgovinah in mirodilnicah. Na debelo jo oddaja za Furlanijo, Istro in Dalmacijo **FRIDRIK HOLSTEIN - TRST**